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Merkblatt


Auf was achten, nach einer Vergesellschaftung:



Nach einer Vergesellschaftung sind einige Dinge zu beachten. Die Mäuse verstehen sich zwar, aber ein langsamer Aufbau ist wichtig, um eine gut harmonierende Gruppe zu haben.

Es wurde eine neue Gruppe gebildet, sie waren in einem kleineren Terrarium zusammen, mit keinen Gegenständen (ausser Wasserschale) und wenig Einstreu. Wenn man sie nun in ein grosses Terrarium mit viel Einstreu und vielen Gegenständen reinsetzt, kann es schnell zu Revierkämpfen kommen. Deshalb muss es gut geplant sein. 

Bevor die Mäuse ins neue Zuhause kommen, bitte ich Sie, dass gesamte Terrarium zu misten und reinigen. Dann nur wenig, bis zu 10cm Einstreu, reinsetzen und höchstens eine Erhöhung, für die Trinkschale. Futter im ganzen Terrarium verteilen. 

Nach 2-3 Tagen, kann man die Einstreu erhöhen, so dass es nun bis zu 15cm tiefe hat. Ein zusätzlicher Gegenstand kann dazu getan werden. 

Bitte die Mäuse gut beobachten, sobald sie sich jagen, wieder weniger Gegenstände oder sogar etwas Einstreu rausnehmen. 

Danach kann jeden Tag etwas mehr Einstreu und pro Tag ein neuer Gegenstand reingesetzt werden. Es empfiehlt sich allgemein, bei Rennmäusen wenig Gegenstände drinnen zu haben, da sie lieber buddeln, ist der Einstreu wichtiger und verursacht nicht Revierkämpf wie bei Gegenständen, die sie eh nicht brauchen (ist Naturgerechter).

Wenn sich die Rennmäuse viel jagen, empfehle ich, die Mäuse für ca. 8 Stunden (lieber mehr als zu wenig) in eine Transportbox zu tun, unter Beobachtung. Und dann wieder mit wenig Einstreu und keinen Gegenständen starten.

Manchmal dauert es, bis sie perfekt harmonieren. Es kann immer wieder Rückschläge geben. Es kann aber auch von Anfang an super funktionieren. Da jede Rennmaus ihren eigenen Charakter hat, ist es so wie bei Menschen individuell, ob sie sich auf Anhieb mögen oder nicht.

Bitte trennen Sie die Mäuse nicht gleich, wenn sie sich «nur» jagen. Gleich in die Transportbox. Wenn das gejage in der Transportbox lange anhält (mehr als 30min), dann müssen Sie trennen. Wen gebissen wird, die Rennmäuse ein «knäul» bilden, sofort trennen. 

[bookmark: _GoBack]
Bei fragen können Sie mir jederzeit Schreiben, bei Notfällen bitte schreiben, ich rufe so schnell wie möglich an. 076 522 86 23
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